

# НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ И ОБМОЛОТОМ

## ГРАФИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК—ЗАКОН

### РАННИЙ СЕВ ОЗИМЫХ— ОСНОВА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Начнем сев озимых культур на зерно  
не позднее 1 августа

Бюро обкома КПСС и Совета Министров ТАССР обсудили меры по своевременному и высококачественному проведению сева озимых культур в колхозах и совхозах республики.

Многолетний опыт показывает, что в почвенно-климатических условиях Татарии озимые культуры, при соблюдении агротехники их возделывания, ежегодно дают высокие и устойчивые урожаи. Колхозы "Татарстан", Чистопольского, "Кзыл-Октябрь", Сармановского, имени Мичурина Тетюшского, совхоз "Куравловский", Зеленодольского производственных управлений и ряд других хозяйств, применяя на своих полях достижения науки и опыта передовиков, как правило, собирают по 100—120 пудов озимой ржи и пшеницы с гектара.

Роль озимых в увеличении производства зерна в колхозах и совхозах республики особенно возросла в связи с ликвидацией трапополя и внедрением прогрессивной пропашной системы земледелия. В структуре посевов зерновых и зернобобовых культур удельный вес озимых достиг почти 37 процентов, а сбор зерна с засеваемыми ими площадями доходит до 40 процентов к общему валовому сбору зерновых и зернобобовых культур.

Однако, несмотря на возросшее значение озимых в дальнейшем увеличении производства хлеба, во многих колхозах и совхозах до сих пор не уделяют должного внимания этим культурам, не принимают эффективных мер к повышению уровня агротехники их возделывания. Серьезные недостатки были допущены при посеве озимых под урожай 1963 года. В хозяйствах ряда производственных управлений на значительных площадях озимые высевались на не осевших после обработки почвах, без предварительного прикатывания их тяжелыми катками, что привело к неравномерной заделке семян и отрицательно сказалось на урожайности.

Нередко для посева использовалось рядовое и некондиционное зерно, поступившее прямо из-под комбайнов. Такая антигосударственная практика допускалась, например, в совхозе "Приволжский", в результате нынче здесь урожайность озимой ржи, как и в прошлом году, в полтора, а на некоторых участках — в два раза ниже, чем в соседнем совхозе "Куравловский",

В обкоме КПСС и Совете Министров ТАССР

где высевают сорта зерна, крупные, хорошо отсортированные семена, прошедшие 7—10-дневное послесборочное дозревание.

В условиях пропашной системы земледелия, когда озимые культуры размещаются в основном по занятым парам, огромное значение приобретают ранние сроки сева. Наш знаменитый земляк академик В. П. Мосолов в свое время по этому поводу указывал: "С севом озимых культур запаздывать нельзя, так как до наступления холода они должны успеть укорениться и распуститься. Если озимые попадут под холод со слабыми корнями, это — гибель жизни растений". Ученый предупреждал также, что рожь и озимую пшеницу по занятым парам следует сеять в первую очередь.

Этот вывод В. П. Мосолова подтверждается производственной практикой. В прошлом году колхоз "Урняк" Арского управления на площадях, засеянных с 10 по 15 августа, собрал по 17 центнеров ржи с гектара, а на участках, где сев производился в начале сентября, в два раза меньше. Такое же явление наблюдалось в колхозе "Искра" этого же управления и ряде других хозяйств.

Наукой и практикой установлено, что для нормальной перезимовки, а следовательно для получения высокого урожая, рожь и пшеница должны до наступления холода хорошо укорениться, развить не менее 3—4 побегов кущения и пройти осеннюю закалку.

Для этого они нуждаются в 60 осенних днях со среднесуточными температурами не ниже 4—5 градусов тепла. Создать эти условия в нашей республике можно лишь путем проведения сева озимых в срок не позднее с 1 по 25 августа. Однако это непременное требование очень часто нарушается. В прошлом году многие колхозы и совхозы сеяли рожь и озимую пшеницу до середины сентября, а некоторые хозяйства Зеленодольского, Буйинского, Чистопольского, Октябрьского производственных управлений затянули посевые работы до 25 сентября. Всходы ушли под снег не распустившимися и сохранились до весны лишь в результате особо благоприятных условий зимовки.

Весной такие посевы быстрым спариванием на помощь. Во всем у

времени для создания новых продуктивных побегов кущения. Все это пагубно сказалось на урожайности. Только из-за нарушения сроков сева многие хозяйства не дополучают озимых минимум 4—5 центнеров с гектара.

Придавая важное значение дальнейшему повышению урожайности озимых культур, как одному из решающих условий резкого увеличения валового производства зерна, бюро обкома КПСС и Совета Министров ТАССР приняли постановление, обязывающее Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов ТАССР, производственные колхозы и совхозы, управляемые партийными комитетами, руководителями колхозов и совхозов, первичные партийные организации обеспечить своевременную подготовку и организованное проведение сева озимых культур в лучшие агротехнические сроки и высококачественно.

Особое внимание следует обратить на подготовку в каждом колхозе и совхозе достаточного количества собственных сортовых калиброванных семян озимой ржи в размерах, необходимых для полного выполнения плана сева этой культуры под урожай 1964 года. При подготовке семян ржи широко использовать опыт

(Окончание на 2 стр.)

## МАСТЕРА ВЫСОКИХ ТЕМПОВ

Точно скрипка в руках умелого музыканта действует агрегат комсомольца В. Николаева. Вот он посмотрел на бегущую от ножа по металлической ленте волну буро-зеленой массы, и увеличил скорость. За машиной остается ровный рядок скоченного гороха.

Легко и плавно движется вперед трактор "ДТ-14" с косилкой "КСХ-2,1" на весу. Василий сам готовил агрегат к работе и учел при этом все, что может случиться при уборке.

Вслед за агрегатом Василий идет его старший брат Владимир. Он к тракторной косилке "КНУ-6" сделал дополнительный валкообразователь, получается сдвоенный валок и нет необходимости их спаривать, можно сразу вести подборку.

— Нам никак нельзя отставать друг от друга. В случае остановки одного агрегата любой из нас спешит на помощь. Во всем у

# ДРУЖБА

Орган партийного комитета Октябрьского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 50 (222)

СРЕДА, 31 июля 1963 г.

Цена 2 коп.

## Уборка ржи и гороха завершены

Высокий трудовой накал жатвы чувствуется сейчас на полях сельхозартели "Россия". Чтобы быстро и без потерь убрать урожай, взять выращенный хлеб сполна, в поле вышли стар и млад.

Колосовых здесь немало, одной ржи только 1,010 гектаров и еще гороха 720 га. Члены артели за короткий срок завершили косовицу ржи и гороха, своевременно приступили к подборке и обмолоту хлебов. На этой работе были заняты 12 комбайнов. В социалистическом соревновании среди механизаторов образцы самоотверженного труда показали комбайнеры Герман Михеев, Иван Казачков, Петр Макаров, Владимир Белов, Викентий Емельянов, Георгий Михеев, Василий Ермо-

лов и другие. Они ежедневно сменную норму доводили до 130—170 процентов. На днях правление артели и партком вручили им денежные премии.

Растет хлебный поток. Артель изо дня в день все больше и больше отправляет добродотного хлеба в закрома Родины. Призыв кубанских хлеборобов находит горячий отклик в сердцах членов сельхозартели "Россия". Они стремятся внести свой вклад в общенародное дело резкого увеличения заготовок зерна в нынешнем году. Колхозники решили досрочно выполнить план продажи хлеба государству.

Механизаторы второй комплексной бригады 29 августа приступили к косовище пшеницы.

В. Алексеев,

## Более двух норм в сутки

Хорошо работают на уборке хлебов в сельхозартели им. Мусы Джалиля комбайнер Гарей Садетдинов и его помощник Валерий Ахметов. За два дня они скосили, а за следующие два дня обмолотили горох с площади

50 гектаров. Механизаторы уже убрали более 250 гектаров хлебов. Средняя выработка агрегата составляет более двух норм в сутки.

З. Муртазин.

— Владимир — работает механизатором несколько лет. На его знание и опыт можно положиться любому, и у брата Василия тем более — всегда расчитывать на помощь и поддержку.

Не только на уборке гороха, но и на других работах Василий и Владимир Николаевы всегда высоко производительно используют машины, показывают отличные темпы и качество в работе.

Подборку гороха комбайном "СК-4" ведут Афкат и Мидхат Хайдуллины. С ними вместе работают механизаторы Геннадий Смирнов и Михаил Никитин. Групповой метод работы агрегатов позволяет добиваться высокопроизводительного использования механизмов на уборке.

И, как результат слаженного труда всех хлеборобов артели, нескончаемым потоком идет на тока и элеваторы зерно нового урожая.

Р. Закиев.

# На повестке дня—воспитание подрастающего поколения

## (С пленума комитета ВЛКСМ производственного управления)

Состоялся пленум комитета ВЛКСМ производственного управления. На нем с докладом "Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и III Пленума ЦК ВЛКСМ" высунул секретарь комитета комсомола А. Медведев.

Докладчик отметил, что комсомольцы и молодежь горячо восприняли решения июньского Пленума ЦК КПСС и руководствуются ими в своей работе по воспитанию подрастающего поколения. Воспитание нового человека, говорит он, начинается в труде на пользу общества. Боевая задача комсомола и всей молодежи—кладывать свой труд в строительство нового общества, борьба за утверждение коммунистических норм в нашей жизни и быту, против пережитков старого в сознании молодежи. Светлое будущее будет тем более ближе к нам, если все люди будут упорно трудиться.

Немало примерной в делах и жизни молодежи живет и трудится в колхозах и совхозах нашего управления. Вот, комплексное механизированное звено колхоза "Дружба", возглавляемое комсомольцем Владимиром Булатовым. В звене 12 человек, все они свято берегут честь хлебороба, борются за звание коллектива коммунистического труда. Поработав рука об руку, члены звена вместе отдохивают, вместе шли они учиться в вечернюю школу.

(Окончание).

колхозов и совхозов Ильинского производственного управления Башкирской АССР, которые высеваются только отлично отсортированное зерно крупных фракций, прошедшее стадию послеворочного дозревания. Это позволяет им получать урожай ржи по 20 и более центнеров с гектара.

Для резкого расширения посевных площадей озимой пшеницы необходимо использовать весь урожай зерна этой культуры только на семена для посева в текущем году.

Нужно повысить ответственность агрономов производственных управлений, колхозов и совхозов за подготовку семян озимых культур. Добиться, чтобы в каждом хозяйстве высевалось только тщательно отсортированное зерно крупных фракций, проверенное в контрольно-семенной лаборатории, имеющее высокую всхожесть, протравленное и прошедшее послеворочное дозревание путем солнечного обогрева на открытых площадках и токах в течение 3–5 дней или в зернушках при температуре 35–40 градусов (в ворохе зерна) в течение 1–2 часов. Виновни-

Звено из года в год получает высокие урожаи зерновых, кукурузы и сахарной свеклы. Первыми идут они в дни уборки.

Пример самоотверженного труда показывает коллектив комсомольско-молодежной молочнотоварной фермы колхоза имени Тукая. За первую половину 1963 года ферма получила от каждой коровы 1.032 килограмма молока, а на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий здесь произведено 88,5 центнера молока. Отрадны показатели отдельных дойрок. Так, Р. Сагаева за 6 месяцев надоила по 1.650 килограммов молока от коровы и занимает первое место в соревновании комсомольцев—доярок управления. Ей вручен переходящий мандат Татарского обкома ВЛКСМ, а ферма завоевала переходящий вымпел комитета комсомола управления.

На пленуме состоялся откровенный разговор о недостатках в работе комсомола села. Еще слабо пропагандируется среди молодежи опыт передовиков, рубежи новаторов не стали достижениями всего коллектива. Многие хозяйства имеют низкие экономические показатели.

Докладчик говорил о крупных недостатках в трудовом воспитании молодежи. Многие комсомольские организации не уделяют должного внимания пропаганде научно-атеистических знаний среди молодежи.

В коммунистическом вос-

питании подрастающего поколения большую роль призвана сыграть вечерние школы и сеть политического просвещения. В этом году в вечерней школе обучалось 468 человек, 112 молодых колхозников получили аттестаты зрелости.

Но цифры эти не могут нас удовлетворить. Пока что не везде молодежь активно привлекается к занятиям в вечерней школе. На территории колхоза "Путь к коммунизму"—четыре восьмилетних школы, но ни при одной из них не были открыты вечерние классы, в то время, как желающих учиться здесь немало.

Комсомольцы нашего управления поддержали почин молодежи Черкасской области и решили своими силами ремонтировать клубы, сооружать спортивные площадки. Дела уже налицо. Силами молодежи совхозов "МЮД", "Тюряевский", "Аксубаевский", колхозов "Первое мая", имени Тукая, "Родина", им. Ульянова клубы и избы-читальни стали центрами интересного отдыха молодежи.

Но не везде клубная ра-

бота поставлена на службу людям. Четвертый год строится клуб в селе Гайтанкино, а стройки не видно конца. Нет условий для культурного отдыха в клубе села Новое Аксубаево. Не считает это предметом своей заботы секретарь комсомольской организации тов. Гурьянов. Под свет лучинок отдохивает молодежь в

Трудолюбовском клубе.

Докладчик далее остановился на вопросах улучшения воспитательной работы среди молодежи.

Выступившая в прениях инспектор районного отдела культуры Л. Казакова говорила о задачах культпросветучреждений в связи с решениями июньского Пленума ЦК КПСС.

Заведующая Трудолюбовской сельской библиотекой З. Кузьмина говорила о том, какое широкое распространение получили книги. Колхозники с увлечением читают литературу, активно участвуют на читательских конференциях, вечерах и диспутах. Но в селе нет света, а лампам нет стекол. Полгода не говорит радио. Не чувствуется и комсомольского влияния. Часто меняются секретари.

Состоянию спортивной работы уделял внимание в своем выступлении председатель района иного добровольного спортивного общества "Урожай" Н. Герасимов. Хотя ДССО "Урожай" объединяет более 8 тысяч молодых колхозников и рабочих совхозов, все же нельзя сказать, что занятия спортом носят массовый характер. Во многих хозяйствах нет физкультурных коллективов, комсомольские организации плохо пропагандируют спорт.

Молодой зоотехник колхоза имени Ульянова С. Хаметшин говорил о том, что комсомольцам надо вести непримиримую борьбу с ту-

нейдцами, пьяницами, хулиганами, создать для них непримиримую обстановку. Мы, говорит он, специалисты сельского хозяйства всегда находимся среди колхозников, но занимаемся больше производством, не знаем, чем живут колхозники.

Поддерживая почин молодежи Черкасской области, говорит секретарь комитета ВЛКСМ совхоза "МЮД" Н. Баширов, мы решили привести в порядок все учреждения культуры. Для клуба на центральной усадьбе завезли достаточное количество дров, налили и накололи их. Сейчас ремонтируем клуб в поселке Пионер, сооружаем спортивную площадку.

На пленуме выступили также заместитель начальника района иного отделения милиции Н. Гусев, заместитель заведующего идеологическим отделом парткома производственного управления Г. Шарифуллин, председатель районного комитета ДОСААФ И. Гилязов.

Инструктор обкома ВЛКСМ И. Соловьев поздравил комсомольцев и молодежь района, одержавших победу в первом этапе соревнования за высокий урожай и сообщил, что октябрьским комсомольцам вручается переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ.

Пленум комитета ВЛКСМ принял решение, направленное на улучшение всей идеологической работы среди молодежи.

## РАННИЙ СЕВ ОЗИМЫХ— ОСНОВА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

В обкоме КПСС и Совете Министров ТАССР

ков высева некондиционных семян надо привлекать к строгой ответственности.

Постановление требует, чтобы в каждом колхозе и совхозе немедленно определить участки для размещения озимых культур с таким расчетом, чтобы озимая рожь и озимая пшеница были посеяны по лучшим предшественникам, в первую очередь, по горохово-кукурузному пару, однолетним и многолетним травам, раннему картофелю и кукурузе, убранной в ранние сроки.

Следует обеспечить своевременную уборку урожая с полей, предназначенных под посев озимых культур. Во всех хозяйствах организовать дело так, чтобы вслед за косилкой и обмолотом парозанимающих культур немедленно проводилась уборка соломы и обработка почвы. По примеру колхозов и совхозов Кубани пора по-всеместно механизировать свалкивание с полей соломы одновременно с подбором и обмолотом валков путем оборудования приставных и самоходных комбайнов простыми по устройству и удобными в работе

тросовыми волокушами. При этом скирдование соломы производить только по краям полей на предварительно вспаханных участках.

Повсеместно надо установить строгий контроль за соблюдением агротехники подготовки почвы под озимые. В сухую погоду на полях из-под гороха, вико-овсяной смеси и особенно после пропашных культур применять отвальное рыхление

на глубину 14–16 сантиметров на чистых от сорняков участках, после указанных

предшественников, проводить перекрестную обработку дисковыми лущильниками на глубину 10–12 сантиметров. На участках, где

требуется глубокая обработка, широко применять комбинированные пахотные агрегаты, проводить здесь пахоту в первую очередь с тем, чтобы почва до посева успела осесть.

Во всех колхозах и совхозах нужно организовать работу таким образом, чтобы сев озимой ржи на зеленую подкормку был начат не позднее 27 июля, а сев озимых культур на зерно-

не позднее 1 августа и закончен в хозяйствах Предкамской зоны не позднее 20 и в остальных зонах — не позднее 25 августа. На всей площади сев озимых проводить, как правило, узкорядным и перекрестным способами, с полной нормой высева. При недостаточном увлажнении широко применять послепосевное прикатывание почвы.

Учитывая, что озимые хорошо отзываются на удобрения, бюро обкома КПСС и Совет Министров ТАССР обязали производственные управление, партийные комитеты, республиканское объединение "Сельхозтехника", руководителей колхозов и совхозов применять меры к полному использованию приготовленных компостов, а также имеющихся в хозяйствах на базах "Сельхозтехники" минеральных удобрений под посев ржи и озимой пшеницы. Широко

применять при посеве внесение в рядки одновременно с семенами гранулированного суперфосфата, а также предпосевное опудривание семян порошковидным суперфосфатом. Татарская республиканская

сельскохозяйственная опытная станция обязана обеспечить своевременную подготовку, отгрузку и продажу колхозам и совхозам семян элиты и первой репродукции озимых культур путем предпосевной обработки семян органо-минеральными растворами по опыту госплемптицезавода "Большевик" Ленинградской области.

Бюро обкома КПСС и Совет Министров ТАССР потребовали от производственных управлений, партийных комитетов обратить особое внимание на организацию тщательного контроля за качеством работ по подготовке и проведению сева озимых культур. В каждом хозяйстве в помощь агрономам надо создать группы по контролю за качеством из числа наиболее опытных колхозников и рабочих совхозов, хорошо проинструктировать их, предоставить им необходимые права для предотвращения бракодельства.

На секретарей партийных комитетов и начальников производственных управлений возложена персональная ответственность за образцовую подготовку и проведение сева озимых культур.

# СЮДА ПРИДУТ ДЕТИ

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ



Месяца три назад здесь было пустырь. Первыми пришли сюда инженеры, уже представлявшие по чертежам будущее здание. Потом приехали рабочие, мастера различных разрядов и строительных профессий. Высоко поднялся над строительной площадкой могучий башенный кран. На глазах вырос белый каменный корпус новой двухэтажной школы.

Просторные и светлые классы школы вместят 520 школьников, к услугам детворы — хорошо оборудованные учебные кабинеты и лаборатории, большой спортивный и актовый залы. Такая школа нужна, как нужна городу! Вот поэтому и была поставлена задача: нынешней весной начать и уже к 25 августа закончить строительство школы, а в сентябре преподнести ее в подарок нурлатским детям.

## Утро стройки

Заработал электродвигатель. Это — первая примета начинающегося трудового утра на стройке. Опоздай минуту машинист двигателя Анатолий Игнатьевич Логинов, или его подменный Федор Кулагин — будет стоять без действия башенный кран.

Не подаст кран нужные материалы — стоит вся бригада и стройка. И уж если судить о том, какая работа на стройке самая ответственная, то будет верно сказать: у всех, кто пришел сюда.

Хотя первая смена начинает свою работу с шести, но на площадке давно оживленно. Подсобницы подают на место кладки кирпич, раствор, плиты, занял свое место в кабине Зартдинов. После оконча-

## Познакомимся с ними ближе

Мастер стройучастка А. Ишкинеев рассказывает: Работают люди неплохо. Плановые сроки выдерживают в основном по всем видам работ. Но самую высокую производительность в труде показывают каменщики бригады Зартдинова.

По узкой деревянной лестнице — времянке поднимаемся на второй этаж. Здесь члены бригады Салиха Зартдинова укладывают последние кирпичи в стены основного корпуса.

Самый старший член бригады Билал Гильманов, заскучив за пояс мастерок, придирично осматривает кладку, которую ведут Владимир Никонов и Геннадий Матросов. А потом тепло по-отцовски улыбается товарищам. А улыбка старика — так его называют бригада — лучшая оценка их работы.

Не один только дом возводил Б. Гильманов на своем веку. У опытного каменщика учились мастерству многие его сегодняшние товарищи по работе, добрым словом вспоминают те, кого он учил держать в руках кельму.

Четырнадцать лет работает на стройке сам Салих Зартдинов. После оконча-

ния училища в Новокуйбышевске, работал в этом моло- мастер стройучастка Азат Гасимович Ишкинеев и не-

потянуло к себе на родину. О себе бригадир говорит скромно, зато рассказывает с увлечением о Г. Гарифуллине, Ф. Мурзине, М. Анискине и других членах бригады.

Спорится дело в дружном коллективе. Июльский план бригада Зартдинова выполнила на 127 процентов. Труд строителей оплачивается хорошо. Когда мы поинтересовались зарплатами, каменщик Г. Гарифуллин ответил:

— Получаю я инженерскую зарплату — 130—140 рублей в месяц. Меня и семью мою это вполне устраивает.

...Зуфер Гимаев строил Ленинградское метро, возводил дома на Украине, восемь лет работает на стройках Нурлата — совсем еще молодого города в Татарии. От других его отличает хорошее знание дела, исключительное трудолюбие. Бригада, которой он руководит, также имеет хорошие показатели, соревнуется за право называться коммунистической. Мы попросили Зуфера Киримовича назвать лучших своих людей. Задача оказалась нелегкой.

— У нас нет работающих плохо, поэтому запишите всех, — просит бригадир и называет имена каменщиков Дмитрия Угамзарова, Николая Семочкина, Ибрагима Туишева, Салиха Гази-

зова, подсобниц Камал Гатиевой, Ольги Петряковой и многих других.

## „Строим для себя!“

Около 60 школьников по своей доброволе пришли на стройку. Кто-то, а они-то кровно заинтересованы в том, чтобы строительство уложилось в намеченные сроки. Каждая из четырех ученических групп имеет конкретное задание. Одна из них, где старшим избран девятиклассник Саша Исаев, уже успела завоевать доверие старших, выполняет ответственные работы. Школьники укладывают щебенку под бетон, выполняют земляные работы, разгружают машины, убирают территорию. А девочки! Не уступающие ребятам в учебе, они и на стройке — молодцы. Именно так сказал мастер, принимая их работу.

...Пару слов о людях, которых нет на строительной площадке, но от их отношения к делу всецело зависит успех стройки.

Железнодорожная ветка подходит к растворному узлу. Здесь работает бригада рабочих под руководством Валентины Орловой. Непростое дело изготовить бетон, раствор и отправлять их без задержки на стройку. Тем не менее бригада, в которой боль-

шинство женщин, успешно справляется с заданием. На погрузочной площадке трудится бригада т. Таймуллина. Ежемесячно грузчики выполняют по полторы нормы, им вручен переходящий красный вымпел стройки.

Познакомились мы и со слесарем Игнатом Васильевичем Гостевым. Беспрокойный, видать, у него характер. Не зря коллектив СУ-30 избрал его председателем цехкома. Вот и сегодня он интересуется, как устроены в общежитии девушки, все ли рабочие получили зарплату...

Ознакомиться со стройкой нам помог начальник СУ-30 Евгений Моисеевич Профатилов. Он говорит, что с каждым годом все больше машин приходит на помощь строителям, механизируются почти все трудоемкие процессы. Только на строительстве школы работают 6 автомашин, трактор, трубокладчик, башенный и автокраны, полностью механизирована разгрузка и погрузка транспорта.

— Без техники и совершенных машин нельзя представить в наше время большую стройку, — замечает Евгений Моисеевич.

\*\*

...В темное ночное покрывало окутывается город. Замолк шум двигателей, а за ним погас красный огонек на кране. Опустела строительная площадка. Люди, возвращающиеся в центр города красивую школу, ушли на отдых. А завтрашним ранним утром, чудесным звоном башенной стрелы начнется другой счастливый трудовой день стройки.

Г. Смирнова.

НА СНИМКАХ: вверху — общий вид будущей школы, в центре — лучшие каменщики из бригады З. Гимаева Рифкат Гарифуллин и Шамиль Каримов, внизу — подсобницы из бригады С. Зартдинова (слева направо) З. Маськина, С. Махмутова, Р. Сафиуллина и М. Махмутова. Фото М. Каизина.



## А агроном качает люльку...

Страда в разгаре: механизаторы косят и подбирают рожь, в одной бригаде идет обмолот гороха, колхозники скирдуют солому, а к вечеру по живому уже пустили трактор — парится теплая земля. Не сегодня — завтра созреет пшеница. Горячие дни, дорог каждый погожий час. Работы — всем невпроворот. И особенно трудно приходится в такое время руководителям, специалистам колхозного производства — вожакам и командирам битвы за хлеб.

А вот агроном колхоза „Заря коммунизма“ Х. А. Нуруллин в эти жаркие дни

отсиживается в холодке и выезжает в поле только вечером, когда падет прохлада и придет из леса жена

День уборки прогуляешь — много хлеба потеряешь

с малиной. Ничего удивительного: многие сейчас собирают малину, взяла зависть и супругу Хафиза Абдулловича. Посадила она его у люльки, а сама повадилась в лес. Перечить жене Хафиз Абдуллович не смеет: и прав у нее круто. А самого, видать, совесть заедает, что вместо того, чтобы быть организатором производства, си-

дит и нянчится с детьми. Тем более в колхозе и по сей день не управились даже с уборкой сена. Вот и запил он, бедняга. Дважды — в пласт лежал.

Быть послушным супругом — бремя нелегкое, особенно если сочетать это с почетной должностью специалиста сельского хозяйства.

А что, если т. Нуруллину безраздельно посвятить себя домоводству?

А. Афанасьев.



к омнатке, временно привезенную из фабрично-заводского склонились над чертежами Азат Гасимович Ишкинеев и не-

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

тем приехал в Нурлат —

Гасимов

и не

заслужил в Новокуйбышевске, работал в этом моло-

дом городе на Волге, а за-

## КОММЮНИКЕ

14 июля в Москву прибыли специальные представители президента США и премьер-министра Соединенного королевства—заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам У. А. Гарриман и лорд—председатель совета и министр по вопросам науки Соединенного королевства лорд Хэйлшем со своими советниками. Г-н Гарриман и лорд Хэйлшем были приняты Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, под председательством которого 15 июля состоялась первая из ряда встреч, посвященных обсуждению вопросов, связанных с прекращением ядерных испытаний, и других вопросов, представляющих взаимный интерес. Переговоры продолжались с 16 по 25 июля с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. Во время этих переговоров главам делегаций помогали их советники.

Переговоры проходили в деловой, теплой обстановке. Был согласован текст договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Текст договора публикуется отдельно, одновременно с опубликованием этого коммюнике. Его параллелировали 25 июля А. А. Громыко, г-н Гарриман и лорд Хэйлшем. Г-н Гарриман и лорд Хэйлшем и их советники в ближайшее время отбудут из Москвы с тем, чтобы доложить о переговорах и передать параллелированные тексты договора своим правительствам. Ожидается, что подписание договора состоится в ближайшее время в Москве.

Главы трех делегаций согласились, что договор о запрещении испытаний ядерного оружия является важным первоначальным шагом в сторону разрядки международной напряженности и укрепления мира, и надеются, что в этом направлении будет достигнут дальнейший прогресс.

Главы трех делегаций обсудили советское предложение относительно пакта о ненападении между участниками организации Североатлантического договора и участниками Варшавского договора. Три правительства согласились полностью проинформировать своих соответствующих союзников в двух организациях относительно этих переговоров и проконсультироваться с ними о продолжении обсуждения этого вопроса с целью достижения ультворительного для всех участников соглашения. Также состоялся краткий обмен мнениями относительно других мер, направленных на ослабление напряженности.

\* Скрепили своими инициалами в знак одобрения текста договора.

Парафирование производится в тех случаях, когда международный договор полностью согласован между уполномоченными сторонами, но требует еще подписания правительствами, заключающими данный договор. (Прим. ред.).

(ТАСС).

## НАМ ПИШУТ КОЛХОЗ СТРОИТСЯ

В прошлом году в колхозе имени Карла Маркса избрано новое правление, во главе которого стал молодой агроном Григорий Емельянович Казаков. Молодой руководитель энергично взялся за работу.

Одним из недостатков, тормозящих дальнейшее развитие хозяйства, как указывали на отчетно-выборном собрании, является нехватка животноводческих помещений и других хозяйственных объектов. Бывшее правление на этот участок работы не обращало никакого внимания.

Учитывая критические замечания колхозников, нынче правление колхоза создало плотничную бригаду, разбило ее на группы и широким фронтом ведет строительство животноводческих и других объектов. В первой бригаде, например, возводится типовой коровник на каменном фундаменте и столбах, во второй—конюш-

ни, в третьей—овчарник, в пятой бригаде строятся свинарник и механизированный крытый ток.

Перед колхозниками строителями поставлена задача сдать все эти объекты в эксплуатацию в этом году. И хотя сейчас горячая пора жатвы, работы на строительных площадках не прекращаются ни на один час.

Среди плотничных групп развернулось социалистическое соревнование за досрочный ввод в действие намеченных объектов. Многие каменщики и плотники добиваются высокой выработки, хорошего качества работы.

На строительстве свинарника замечательно трудятся Николай Дмитриев, Николай Удяков, Василий и Гаврил Альдиновы. На подготовке коровника отличаются Семен Удяков, Алексей Федоров, Василий Максимов и многие другие.

Неплохо идут работы и на других участках. Колхоз-

ники Михаил Тимухин, Михаил Никифоров и Николай Николаев принимают все меры к тому, чтобы в ближайшие дни завершить работы на подготовке крытого тока, на котором будут действовать механизированная зерносушка, сортировочные машины, автоматические весы. Пуск механизированного тока ускорит подработку зерна, облегчит труд колхозников.

Другая группа мастеров— Мирон Ильдяров, Михаил Илюхин и Владимир Смирнов заняты на строительстве ремонтной мастерской. Сдача ее в эксплуатацию даст возможность вести ремонт тракторов, комбайнов и других сельхозмашин в своем хозяйстве, позволит быстро устранять технические неисправности машин в ходе сева и уборки.

И. АКВИЛЬЯНОВ,  
член КПСС.

ТОКИО. Министр иностранных дел Японии Охира выразил надежду, что договор о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, кос-

тес и под водой, послужит шагом к полному прекращению ядерных испытаний. (ТАСС).

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### ТУНЕЯДЕЦ ВЫСЕЛЕН

Шакир Галимов, житель г. Нурлат, не захотел трудиться. Решив искать легкой жизни, он для видимости устроился на работу в Биял-Озерское сельпо по за-

готовке вторичного сырья. Однако на работу являлся от случая к случаю, больше шабашничал на стороне, а то просто бездельничал. На этой почве в семье возникли частые скандалы, Галимов, напиваясь пьяным, избивал жену и детей, выгоняя их из дома.

Галимова неоднократно пытались направить на правильный путь, с ним бесе-

довали работники прокуратуры, народного суда и отделения милиции, его поведение обсуждалось на районном женском совете. Однако Галимов не думал исправляться.

Тогда вступил в действие Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 мая 1961 года, в соответствии с которым по постановлению народного суда Галимов выселен из г. Нурлат в специально отведенное место на сроком на 3 года.

Редактор М. Г. РАФИКОВ.



Высокие урожаи чая по-  
труженики сельского хоз-  
Демократической Респу-  
Бликой Вьетнам.

В экспериментальном хоз-  
провинции Фу Тхо че-  
вивают по 4500 килограммов  
нога листа с гектара, а на  
терых участках сбор дохо-  
12.000 килограммов.

Такие результаты дости-  
благодаря дружественной по-  
Советского Союза, который  
спортирует во Вьетнам сел-  
хозяйственные машины и  
ральные удобрения.

На снимке: на чайных пл-  
циях в провинции Фу Тхо.

Фото ВИА—ТАСС

## ЗА РУБЕЖОМ

### Торжества в Гаване

ГАВАНА. Народ Острова

Свободы торжественно от-  
метил 10-ю годовщину штурма  
Монкада. 26 июля огром-  
ную площадь революции  
имени Хосе Марти заполни-  
ли сотни тысяч жителей  
столицы и провинции. Над  
несколько тысячами человеческим  
морем колышатся тысячи  
флагов, транспарантов, пла-  
катов. Бурной овацией встре-  
тили собравшиеся появление  
на правительственный три-  
буна первого секретаря На-  
ционального руководства

Единой партии социалисти-  
ческой революции и пре-  
мьер-министра Кубы Фиде-  
ля Кастро, президента рес-  
публики Осvaldo Dorticos,  
членов Национального  
руководства партии и пра-  
вительства. С большой речью  
на торжествах выступил Фи-  
дель Кастро. Радио и телеви-  
дение несли слова вождя  
кубинской революции в са-  
мые отдаленные уголки стра-  
ны.

Правительство Индии ве-  
рит, говорится в заключении  
заявления, что этот первый  
шаг, наряду с другими со-  
путствующими мерами по  
ослаблению напряженности,  
обеспечит международное  
доверие и быстро приведет  
к договору о всеобщем и  
полном разоружении.

### Выступление Дж. Кеннеди

ВАШИНГТОН. Прези-  
дент США Дж. Кеннеди

выступил по радио и телеви-  
дению в связи с парафи-  
рованием в Москве догово-  
ра о запрещении испытаний  
ядерного оружия в атмос-  
фере, в космическом про-  
странстве и под водой. Этот  
договор, — заявил прези-  
дент, — является победой че-  
ловечества. Это — первый  
важный шаг — шаг на пути к  
миру, шаг на пути к разу-  
му, шаг в сторону от вой-  
ны. Важным моментом яв-  
ляется то, отметил пре-

зидент, что усилия в це-  
достижения новых согла-  
ний будут продолжаться.  
Страны, обладающие  
настоящее время ядер-  
оружием, продолжат пре-  
дент, должны предотвратить  
его дальнейшее распрос-  
транение, убедить другие ст-  
раны не испытывать, не пе-  
реводить, не приобретать,  
обладать и не производить  
ядерное оружие.

Президент обратился  
американскому народу с при-  
зывом выступить за ратифи-  
кацию договора.

### ШАГ К ПРОГРЕССУ

ТОКИО. Министр иностранных дел Японии Охира выразил надежду, что до-  
говор о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, кос-

тес и под водой, послужит шагом к полному прекращению ядерных испытаний.

(ТАСС).

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактора—2-33, заместителей редактора, сельскохозяйст-  
венного и идеологического отделов—2-39, ответственное  
секретари, отдела писем, бухгалтерии—2-37, типографии—2-23,

Тираж 4.366

НАШ АДРЕС: ТАССР, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом № 10,  
редакция газеты "Дружба".

Октябрьская типография Министерства культуры ТАССР.